



# Nyhetsbrev 4/2011

Städa Sverige önskar God Jul och Gott Nytt År !



## Våra fem områden



Väg



Strand



Vatten



Natur



Kommun

Städa Sverige, etablerat 1989 driver miljöverksamhet i ett antal områden sedan 2010. Vägstädningen har numera fått sällskap av Strandstädning, Vattenstädning, Kommunstädning och under 2012 hoppas vi dra igång ett projekt i naturnära skärgård i Stockholm.

## Stockholms skärgård får miljöprojekt 2012.

Med 30 000 öar från Arholma i norr till Landsort i söder är Stockholms skärgård en sällsynt omfångsrik och antalsrik skärgård. Och internationellt har den rykte om sig att vara bland de vackraste i världen.

Med miljontals turister och besökare varje år blir det också ett slitage på skärgårdsmiljön och detta planerar Städa Sverige delvis hantera från och med nästa år.

-Man kan se det här från flera håll, dels är en ren och fin skärgård en viktig del för hela turistnäringen i Sverige och Stockholm, men för oss är ingången mer nyttobaserad. Vi ser ett problem, kanske 10-15 ton skräp som utgör fara för marint liv och där ingen struktur eller lösning finns.



Projektledare, Sune Hamrin

Vi har konceptet klart med ungdomar från idrotten, berättar Sune Hamrin, projektledare på Städa Sverige.

Upplägget är detsamma som för alla Städa Sveriges miljöprojekt. Näringslivet med koppling till aktuellt område finansierar och lokal, idrottande ungdom arbetar operativt med att få bort skräpet.

-Vi tittar på turistströmmarna, dvs var blir det skräp kvar, var flyter det i land, men också på var vi har föreningar. Dessutom lyssnar vi på önskemål från sponsorerna, fortsätter Sune och exemplifierar:

-Ett rederi som Waxholmsbolaget kanske har önskemål om



vissa bryggor eller konferensanläggningar och vandrarhem om friluftsområden eller naturhamnar.

Nedskräpningen kommer med turismen och det betyder att problemen tilltar från och med midsommar

och är som störst kring öar där det blir mycket folk. Gålö, Utö, Björnö, Finnhamn och Grinda är några exempel.

-Vi skall leta på ett 30-tal bolag som har en verksamhet som på ett eller annat sätt förutsätter att skärgården finns och planen är att med dessa bolag finansiera projektet.

### Vilka är dessa bolag?

-Alltifån stora rederier som Silja Line eller Viking line till båtbyggare, restauranger, hotell eller sjömackar. Alla som vill ta ansvar för att vi kan fortsätta ha en skärgård i balans, där naturen står i centrum.

### Vad är det för typ av skräp?

-Förpackningar, materialmässigt dominerar glas och plast, men det är också en hel del papper, PET och aluminium.

-Jag har fått bra respons för idén, bland annat från Skärgårdsstiftelsen som äger runt 12 procent av all mark i skärgården och jag bedömer att knappt 1 000 ungdomar är med när vi kör igång till sommaren, slutar Sune.



## Strandstädningen ser framåt

När vi nu börjar närma oss jul kan vi tillsammans med alla föreningar runt om i landet se tillbaka på en väldigt lyckad strandstädning under året. Totalt har vi med senhöstens städningar kommit upp i 280 strandstädningar.



Projektledare, Anton Hedlund

Tillsammans har föreningarna plockat upp ungefär 60 ton med skräp på våra stränder. Skräp som annars skulle gjort skada för miljön och det marina livet, exempelvis fåglar och fiskar som annars hade kunnat trassla in sig eller ätit utav skräpet.

-Trots den stora insatsen i år vill vi nästa år öka insatsen och städa på ännu fler stränder, men också städa igen på de stränder som är mest utsatta. Genom att involvera fler föreningar och kommuner kan vi också ytterligare belysa och skapa förståelse för nedskräpningens konsekvenser på stränderna, säger Anton Hedlund, projektledare på Städa Sverige.

## Strandstädningen gav guld till Ängelholms Rodd och Kanotklubb

Förutom den goda gärningen för miljön så tjänar också föreningarna en slant till verksamheten när de är ute och städar stränder. Pengarna som Ängelholms Rodd och Kanotklubb tjänade utgjorde en del av deras investering i en K2-kanot.



Ängelholms Rodd och Kanotklubb städar Råbocka strand tidigare i somras. Kanske har vi någon framtida SM-medaljör utav strandstädarna på bilden?

Under året har K2-angett föreningen SM guld på 200m, 500 m och 2000 m, samt även silver i SM Marathon!

För de pengar som föreningen tjänat under årets strandstädningar kommer det att investeras i en K1-a som är anpassad för de ungdomar som, efter kanotskolan, kommit vidare och är betjänta av lite "vassare utrustning".

Föreningen uppskattar samarbetet med Städa Sverige, - Vi får ett eko-

nomiskt tillskott samtidigt som ungdomarna får "lite träning i samhällsansvar, hälsar Henrik Malmros, ordförande i föreningen.

## Fler projekt på gång kring Återvinningscentralerna

Under året har vi tillsammans med Halmstad Energi & Miljö (HEM) och lokala föreningar genomfört insatser kring deras återvinningscentraler. Syftet har varit att få tag i skräp som hamnat på fel ställe och samtidigt informera om valda delar av verksamheten för kunderna. – Under nästa år har vi som ambition att samarbeta med fler bolag kring återvinningscentraler. Under hösten har vi träffat och diskuterat projekt med exempelvis Vafab i Västmanland, Stockholms stad och Sysav i Sydsåne. Vi vill att bolagen med hjälp av våra föreningar ska kunna få hjälp med problematiken kring återvinningscentralerna och utnyttja synergier till andra satsningar som görs, säger Anton Hedlund, projektledare på Städa Sverige.

## Ägarträff på Hovet

Bakom Städa Sverige står som bekant idrottsrörelsen närmare bestämt i form av 44 specialförbund.

I slutet av november hölls en ägarträff på Hovet där verksamheten med 20 av dessa ägarförbund representerade.

Bengt Jönsson, ordförande inledde med en allmän överblick och därefter presenterades de preliminära resultaten från det gångna året. Bland de viktigare nyckeltalen märks att 4 600 ungdomar städade bort över 1 250 ton skräp under året. För sitt miljöarbetade drog de in fyra miljoner kronor till sina lag och räddade samtidigt livet på ett oräkneligt antal marina organismer.

Ambitionerna är att strandstämningen kan expandera ytterligare under 2012 och sysselsätta fler ungdomar och fler lag. Målsättningen är att för samtliga projekt generera en föreningsersättning om över fem miljoner kronor.

Projekt från vägstädning, strandstädning, vattenstädning och kommunstädningar redovisades med omfång, volymer och räckvidd innan Jan Ednertz, Vd för Djurgården Hockey rundade av eftermiddagen med att berätta om hur DIF Hockey skapat publik framgång de senaste åren.



Ägarträffen avslutades med en middag och Modoseger över Djurgården med uddamålet.

Fotnot: En cigarettfimp i vatten dödar en vattenloppa inom en radie av 50 cm.

## Föreningsersättningen 2011

Hittills under 2011 har vi betalat ut

**4 005 365 kr**

i ersättning till ideella föreningar som utfört miljöuppdrag åt Städa Sverige.

## Vägrapport 2011 klar

Rapporten från årets vägstädning presenterades inför Marknadsträffen den 29 november. Den visar på att genomförd städning ligger på samma nivå som 2010. Det har städats 11 012 km väg under 2011.

Över 200 föreningar har haft städuppdrag och mer än 3 200 ungdomar har städats.

Under året har vi fört en utökad dialog med både entreprenörer och föreningar om skräpsituationen utefter vägarna. Vi kan konstatera att nedskräpningen ligger på samma nivå som tidigare, trots att vår rapport talar om en liten minskning i antalet insamlade säckar.

Minskningen kan nog snarare förklaras med brister i rapporteringen från föreningarna än att det blivit renare. Totalt samlade vi ihop 53 722 säckar med skräp, det motsvarar ca 600 ton skräp.



Vägstädning på Rv 73, april 2011.

I rapporten konstaterar vi att det skulle behövas städas oftare på vissa vägar.

Ett sådant exempel är E 4, där vi på sträckan Södertälje—Värnamo kunde räkna in hela 4 895 säckar eller ca 70 ton skräp.

Att plocka bort skräpet utefter vägarna ger förutom en vackrare natur också en bättre miljö för djurlivet. Många djur tror att en skräpet går att äta och tuggar därför i sig plast och annat skräp. Detta orsakar skador och kan i värsta fall leda till att djuren dör.

## Några ögonblick från årets miljöprojekt



Strandstädning på Rödlöga

Kommunprojekt i Halmstad



Dykstädning i Smögen

## Nyhetsbrev nr 4 / 2011

Städa Sveriges nyhetsbrev skickas ut 4 ggr om året till alla våra sponsorer, föreningar och ägare. Om du vill avbeställa brevet klicka här och skicka en e-post till [info@stadasverige.se](mailto:info@stadasverige.se), så plockar vi bort dig från listan.

## Säljare—Städa Sverige



Pernilla Ström  
[pernilla.strom@stadasverige.se](mailto:pernilla.strom@stadasverige.se)



Kristina Jägstrand  
[kristina.jagstrand@stadasverige.se](mailto:kristina.jagstrand@stadasverige.se)



Malin Fagermo  
[malin.fagermo@stadasverige.se](mailto:malin.fagermo@stadasverige.se)



Ren närmiljö ger rent samvete

